

# 書面質詢

黃潔貞議員

## 冀用好惠澳措施推動澳琴研學遊發展

隨著暑假將至，各地家長正著手籌備為子女安排活動，以充實子女假期生活，當中寓教於樂的研學旅遊就成為了近年受歡迎的暑期活動之一，也正是本澳正大力發展的“旅遊+教育”跨界融合中的重要項目。去年暑假期間多個部門聯動推出“教育之城·研學之旅”，透過包括科普研學體驗活動、短期培訓課程及專業資格認證考試、青年學生交流活動，以及愛國文旅教育專題路線等不同類型的研學項目，吸引了數千名海外學生及其家長來澳，成效顯著。因此，今年將如何延續及提升有關品牌項目，受到社會及業界所關注。

值得注意的是，適逢中央近期給予本澳包括澳琴“團進團出”政策及新增簽發9個城市的“個人遊”簽注等惠澳政策，為澳琴經濟與旅遊業發展迎來重大的機遇。對於研學旅遊而言，有關政策除了能擴展參與的人群，更重要是透過將研學場景場延伸至橫琴，豐富行程安排，讓參與學生得到更多元化的體驗，對提高相關旅遊產品吸引力非常有利。因此，包括政府、旅遊及教育相關行業在內都需要積極優化服務與配套安排、開發新的旅遊產品，為迎接即將到來的研學旺季做好準備。

對此，本人提出以下質詢：

1. 去年暑假期間的“教育之城·研學之旅”取得了良好成效，今年當局將如何在此基礎上，配合中央給予惠澳措施出台，在發展研學遊上，與橫琴及兩地相關業界將有何具體的合作？
2. 研學遊是“旅遊+教育”跨界融合的項目，涉及了旅遊業人員需要對澳琴間的教育資源與背具備一定的認知，而教育業界也需要有相關接待及語言等能力。請問當局將如何與旅遊、教育等相關機構合作做好人員培訓，以提升本澳研學遊產品質素？
3. 旅遊局委託中國旅行研究院展開的“關於澳門發展研學旅行市場的諮

詢”研究已於去年完成，請問當局現階段在落實研究報告內容方面有哪些進展？對於發展研學遊市場上又有何目標規劃？